

两个多月聊城市出游人次超过400万,收入达23.9亿元

# “水文化”节火了水城旅游

本报聊城8月30日讯(记者 杨淑君 通讯员 胡海涛) 30日下午,记者在2012首届“水文化”节第一阶段工作总结会议上获悉,自6月22日首届“水文化”节开幕至今,聊城出游人数413.6万人次,旅游综合收入23.9亿元,多项活动开展顺利,宾馆客房入住率、旅游餐饮营业额增长明显。

在会议上,聊城市政府副秘书长、节庆办主任胡廷金在通报“水文化”节前一阶段工作进展情况时说,今年6月22日,聊城启动中国江北水城·运河古都(聊城)首届“水文化”节活动,截至目前,“水文化”节期间出游人数413.6万人次,旅游综合收入23.9亿元,宾馆客房入住率增长25.6%,旅游餐饮营业额增长30.1%。“水文化”节开幕后端午假期期间,全市出游人数224.6万人次,

同比增长51%,旅游总收入11.9亿元,同比增长120.4%。截至8月份,旅游总收入占服务业增加值比重约为16.1%,比去年同期提高近5个百分点。

“水文化”节期间,还开展了“水文化”节开幕式、综艺晚会、龙舟比赛、美食节、县(市)区旅游推介文艺展演、公开水域游泳大赛等十余项活动。经省旅游局报省政府同意,由省政府主办的2012全省好客山东休闲汇暨聊城“水文化”主题休闲周启动仪式于8月10日在聊城举办,聊城成为省会城市以外首个承办全省休闲汇启动仪式的城市。

胡廷金说,首届“水文化”节中各项主题活动丰富多彩,端午节当天的中国龙舟邀请赛拉开了全民健身运动会的序幕,美食大赛展示了聊城民间

饮食文化风采,交响音乐会带给市民和游客带去高雅的艺术享受,全国公开水域大赛迎来全国13省市和全省17城市千余名运动员和教练员,荷花节、葵花节、中华第一梨园采摘节因其互动性、参与性强,吸引来大量游客,“水文化”节农业博览会、“水文化”节青岛聊城商会故乡行等有力推动聊城的对外开放和招商引资。

聊城市委副书记王忠林表示,市委、市政府高度重视,为筹备好“水文化”节,专门成立“水文化”节组委会,明确责任分工,立足于聊城特色,突出“水印象、水文化、水之旅”,以“做活水文化,聚焦新水城”为主题,以“市场运作、聚集人气,扩大内需,塑造形象”为原则,同时坚持市场化运作、多部门协力合作,才取得目前的成果。

相关延伸>>

## “要加快旅游配套设施建设”

“十一”黄金周自驾游或井喷

在首届“水文化”节第一阶段工作总结会议上,聊城市委副书记王忠林表示,要以“水文化”节为契机,加快江北文化旅游和休闲度假目的地城市建设,除了按照“水文化”节方案继续办好中国生态文明高层论坛、运河城市文化论坛、中国聊城温泉文化节、“水文化”节旅游推介会、“水文化”节旅游形象大使(导游)大赛等活动,还要包装整合旅游产品,加快推进“江北水城·运河古都”旅游度假区、徒骇河世界运河(建筑)博览园、马颊河生态旅游度假区(包括天沐温泉)、古漯河生态旅游度假区、阿胶养生文化度假区等条件较为成熟的大型旅游综合体建设。

在会议上,聊城市委常委、市旅游发展促进委员会主任蔡同民在肯定首届“水文化”节取得成绩的同时,也指出要总结经验和不足,做好下一阶段的工作。

他说,今后要坚持开放式办节的成功之路,进

一步突出聊城“水”和“文化”的特色,打造更富有特色的节庆活动;同时,要加快基础设施、景区景点和接待设施等硬件设施建设力度,为举办节庆活动提供良好物质载体;还要努力实现节庆活动的经常化、产业化和综合效益的最大化,倡导举全市之力办好节庆的理念,创造良好办节的环境和氛围,共同办好节庆。

他提出,特别是在“十一”黄金休闲周期间,聊城极有可能迎来自驾游井喷,要进一步规范旅游市场,提升服务质量,组织旅游景区扩容接待设施配套、重点路段和停车场、修缮安全防护设施,交通、公路、交警等部门要加强路标、停车场、加油站、临时厕所等配套设施建设和管理,畅通信息发布渠道,为自驾游游客提供全方位优良服务。各县(市)区、各相关部门要进一步完善应急预案和协调联动机制,做好灾害天气和各类突发事件的应急救助准备。

本报记者 杨淑君



30日下午,2012首届“水文化”节阶段工作总结会议召开。  
本报记者 杨淑君 摄



# 2012齐鲁晚报小记者火爆招募中

## 齐鲁晚报小记者活动巡礼

- 2011年10月,本报小记者和家长走进聊城鲁信影城,观看动画影片《鸡妈妈鸭仔》聊城首映。
- 2011年10月,本报小记者走出聊城,到本报十大实践基地之一的济南九顶塔民俗风情园采风。
- 2011年11月,本报组织小记者新闻培训会。
- 2011年11月,本报小记者走进麦道面包店,学习手工制作生日蛋糕。
- 2011年12月,中国科学院科普演讲团成员、科普专家、首都麋鹿博物馆副馆长郭耕教授,为小记者作了一场精彩的科普讲座。
- 2012年2月,本报组织小记者摄影培训会。
- 2012年3月,小记者前往山东省科技馆参观采访,并前往泉城广场、黑虎泉和解放阁采风。
- 2012年3月,小记者参观聊城市气象台。
- 2012年5月,小记者跟随本报记者采访大型公益活动相亲会。



小记者参观山东省科技馆



小记者济南九顶塔民俗风情园采风



小记者在泉城广场欢呼雀跃



小记者参观聊城市气象台